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زمانی که   .آموزان مازی برامون ارسال کردنداست که دانش تیاین پاسخنامه بر اساس سوالا 
خواهیم گذاشت. تری سازمان سنجش منتشر گردید، پاسخنامه دقیقاز طریق سایت سوالات   
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 بلبلی امیرحسین اقتصاد علوم انسانی

 ۱. گزینهٔ ۱۲۱

 قسمت اول: بازار ارتباط بین خریداران و فروشندگان است نه مکانی خاص.

 شود.ها توسط دولت و با هدف کسب درآمد انجام میقسمت دوم: این فعالیت

 قسمت سوم: دارایی جاری است اما ثروت راکد است.

 ۴. گزینهٔ ۱۲۲

در جدول باید با روش تصاعدی مالیات را محاسبه نماییم؛ « نسبت به مازاد»کلمهٔ الف( برای محاسبهٔ مالیات با توجه به 
 بنابراین:

 طبقهٔ اول: معاف از مالیات

 ریال ۱،۲۰۰،۰۰۰درصد =  ۱۲× ریال  ۱۰،۰۰۰،۰۰۰طبقهٔ دوم: 

 ریال ۱،۵۰۰،۰۰۰درصد =  ۱۵ ×ریال  ۱۵،۰۰۰،۰۰۰طبقهٔ سوم: 

 ریال درج شده است. ۲۵ریال محاسبه نماییم که در جدول به اشتباه  ۲۰اد دقت کنید در طبقهٔ سوم باید نسبت به ماز 

 ریال ۲،۰۰۰،۰۰۰درصد =  ۲۰× ریال  ۱۰،۰۰۰،۰۰۰طبقهٔ چهارم: 

 ریال ۷،۵۰۰،۰۰۰درصد =  ۲۵× ریال  ۳۰،۰۰۰،۰۰۰طبقهٔ پنجم: 

 ریال ۱۲،۹۵۰،۰۰۰مجموع مالیات پرداختی = 

 میلیون ریال 62.05میلیون ریال =  12.95 – میلیون ریال ۷۵ب( ماندهٔ خالص ماهانه = 

 ای است.ج( نام نرخ مالیاتی تصاعدی طبقه

 ماند؛ بنابراینگذاری شود، چهار پنجم آن باقی مید( اگر یک پنجم مانده صرف سرمایه

 ریال ۴۹،۶۴۰،۰۰۰=  ۵ ÷ ۴× ریال  ۶۲،۰۵۰،۰۰۰چهار پنجم ماندهٔ خالص = 

و  ۲های شدند و از بین گزینهحذف می ۳و  ۱های بر هم قابل حل بود؛ با نام نرخ گزینهمیاندقت کنید که این سوال با روش 
 میلیون ریال باشد. ۷۵شد که جمع بخش الف )مالیات( و بخش ب )مانده( آن، مساوی ای پاسخ مینیز، گزینه ۴

 ؛۳. گزینهٔ ۱۲۳



 

 بلبلی امیرحسین اقتصاد علوم انسانی

 های مستقیم.غیرمستقیم از درآمد است نه فقط هزینههای مستقیم و سود اقتصادی یا ویژه مساوی با تفاضل هزینه

 ۲. گزینهٔ ۱۲۴

 آید؛ بنابراین:به دست می ۹۲با ضرب مقدار هر کالا در قیمت همان سال  ۹۲تولید کل به قیمت جاری در سال 

 ۱۱۴،۰۰۰( = ۷۰۰× ۱۲۰( + )۷۵×  ۴۰۰= ) ۹۲تولید کل به قیمت جاری در سال 

 به دست خواهد آمد؛ بنابراین: ۹۰با ضرب مقدار هر کالا در قیمت سال پایه یعنی سال  ۹۲ تولید کل به قیمت ثابت در سال

 ۶۴،۵۰۰( = ۷۰۰×  ۶۰( + )۷۵×  ۳۰۰= ) ۹۰تولید کل به قیمت ثابت در سال 

 ۳. گزینهٔ ۱۲۵

 گردد.قسمت اول: نظام کارآمد مالیاتی باعث از میان رفتن نابرابری در توزیع درآمد می

 مربوط به توسعه است. HDIیار سنجش رشد، میزان تغییرات تولید است؛ دقت کنید که شاخص قسمت دوم: مع

 ۱. گزینهٔ ۱۲۶

تر بود شاخص توزیع درآمد را شده را محاسبه نماییم. هر کدام کوچکهای دادهالف و ب( برای محاسبهٔ این سوال باید نسبت
 دهد؛ بنابراین:تر نشان میناعادلانهتر بود شاخص را نامناسب یا تر و هر کدام بزرگمناسب

 3.5=  ۱۲ ÷ ۴۲درصد پایین =  ۲۰درصد بالا به  ۲۰نسبت 

 0.8=  ۲۹ ÷ ۲۵درصد پایین =  ۴۰درصد بالا به  ۱۰نسبت 

درسد پایین  ۲۰درصد بالا به  ۲۰تر و نسبت درصد پایین مناسب ۴۰درصد بالا به  ۱۰دست آمده، نبست  با توجه به اعداد به
 تر است.بنامناس

شود و این شاخص مساوی است با ج( شاخص دهک برای مقایسهٔ وضع توزیع درآمد بین کشورهای مختلف استفاده می
 نسبت دهک دهم به دهک اول.

 ۳. گزینهٔ ۱۲۷

 نظارت با اجرای بودجه با مجلس نمایندگان )مجلس شورای اسلامی( و تهیهٔ سند تفریغ بودجه با دیوان محاسبات است.

 ۱گزینهٔ  .۱۲۸



 

 بلبلی امیرحسین اقتصاد علوم انسانی

های استهلاک از آن، تولید خالص برای تولید خالص ملی ابتدا باید تولید ناخالص ملی را محاسبه کرده و سپس با کسر هزینه
 ملی را به دست آوریم؛ بنابراین:

 میلیارد ریال ۱،۱۱۱،۳۴۳=  ۴،۷۲۸( + 1.5 × ۶۷،۲۹۰+ ) ۵۴۵،۸۹۰+  ۳۹۲،۵۰۰+  ۶۷،۲۹۰= ملی تولید ناخالص 

 میلیارد ریال ۹۹۳،۵۹۳( ٪۳۰× میلیارد ریال   ۳۹۲،۵۰۰) –میلیارد ریال  ۱،۱۱۱،۳۴۳تولید خالص ملی = 

 برای محاسبهٔ تولید ناخالص ملی سرانه، باید میزان آن را بر جمعیت تقسیم کنیم؛ بنابراین:

 ریال ۱۳۸۹۱۷۸۷.۵= میلیون نفر  ۸۰ ÷میلیارد ریال  ۱،۱۱۱،۳۴۳

 ؛۳. گزینهٔ ۱۲۹

فقط قسمت دوم نادرست است زیرا به واسطهٔ مالیات بر ارزش افزوده شفافیت مالی بیشتر شده و انگیزهٔ فرار مالیاتی کاهش 
 یابد.می

 ؛۴. گزینهٔ ۱۳۰

. دقت کنید که که قیمت ابتدا و انتهای سال در آن داده شده است، ابتدا باید نرخ تورم با محاسبه نماییم Bبا توجه به کالای 
است چرا که در غیر  ۶۳۴،۰۰۰به اشتباه یک صفر کم گذاشته شده است و قیمت آن در واقع  Bدر قیمت ابتدای سال کالای 

 :؛ بنابراینآیداین صورت، نرخ تورم به درستی به دست نمی

نرخ تورم =  
۷۴۸،۱۲۰ − ۶۳۴،۰۰۰

۶۳۴،۰۰۰ × ۱۰۰ =  ۱۸ درصد

، A، قیمت ابتدای سال کالای Cو قیمت قدیم کالای  Aگذاری اعداد قیمت جدید کالای با استفاده از نرخ تورم، و جای
 خواهد شد. C ،۱۱۲،۵۷۲و قیمت انتهای سال  ۵۶،۴۰۰

 ۴. گزینهٔ ۱۳۱

 قسمت اول: نام این اقدام حیازت است.

 گردند.دوم: این تولیدات احیا هستند زیرا باعث تکثیر منابع موجود در طبیعت میقسمت 

 برداری از منابع و امکانات محدودیت دارد، منابع و امکانات موجود محدود هستند.قسمت سوم: انسان در بهره

 ۱. گزینهٔ ۱۳۲



 

 بلبلی امیرحسین اقتصاد علوم انسانی

 یابد.قیمت کاهش می Bبه  Aبا توجه به نزولی بودن، منحنی تقاضاست و با حرکت از 

 ۲. گزینهٔ ۱۳۳

 های غیردیداریهای قرض الحسنه + سپردهقسمت اول و دوم: شبه پول = سپرده

 های دیداریسپرده –های دیداری و غیردیداری های غیردیداری = مجموع سپردهسپرده

 واحد ۱۰۸۰=  ۱۲۰ – ۱۲۰۰ های غیردیداری =سپرده

 واحد ۲،۷۱۰=  ۱۶۳۰+  ۱۰۸۰پول = شبه

 حجم کل پول = نقدینگی = پول + شبه پول

 ۵،۳۳۰=  ۱۲۰۰+  ۱۰۰۰+  ۱۵۰۰+ ۱۶۳۰ حجم کل پول = نقدینگی =

 ۳. گزینهٔ ۱۳۴

 شده مربوط به تحریم تجاری است نه مالی.فقط قسمت اول نادرست است؛ تعریف ارائه

 ۲. گزینهٔ ۱۳۵

 


